

九江市惠企政策服务平台上线运行

市本级相关部门审核确认的97个服务事项已接入平台

营商环境优化年

□ 九江报业融媒记者 陈诚

记者从10月22日举行的市惠企政策服务平台上线运行新闻发布会上获悉，上半年由市营商办牵头组织市本级各相关部门梳理出国家、省、市近年来出台的各类惠企政策文件342个，打造了相互关联的文件库、政策库。依托“赣服通”等政务服务平台，搭建了全省首个集查、办、送为一体，市县一体的惠企政策服务平台，并于9月11日上线试运行。



各类惠企政策“一站汇聚”

该平台具有提供政策落实“一站式”服务、实现政策发布“标准化”处理、满足企业用户“个性化”需求、共享信息资源“集成化”平台等特点。

在提供政策落实“一站式”服务特点中，全面梳理并汇聚近年来国家、省、市出台的各类惠企政策，涉及范围广、类别多，实现各类惠企政策“一站汇聚”。

在实现政策发布“标准化”处理特点中，各相关部门按照标准化、规范化的要求，对政策兑现的申报条件、申报材料、办理流程、办理时限等信息进行了完善，明确了责任科室和人员，确保信息完整、准确、有效，解决了企业看不懂、不会办等问题。而为了提高政策推送的效率和精准度，惠企政策服务平台为企业用户提供私人定制、订阅等“个性化”服务。

“赣服通”用户可直接进入

市惠企政策服务平台主要依托“赣服通”等一体化政务服务平台对外提供服务，目前已接入“赣服通”九江市县分厅，在分厅专门开辟了“政策服务专区”，实现政策查询、政策订阅、政策兑现等多种功能。“赣服通”用户无需重新注册，均能直接点击进入“政策服务专区”。首次使用政策定制、政策兑现等服务时，用户需输入企业社会统一信用代码，并进行法人扫脸认证，实现个人用户向企业用户转变，享受企业的专属服务。

目前已有市发改委的“双创示范基地认定”、市人社局的“以工代训职业培训补贴”、市文广新旅局的“暂退部分旅游服务质量保证金”、市市监局的“市级授权专利资助”和交通银行九江分行5项小微企业融资服务等9个事项在“赣服通”市县分厅接受“掌上申报”。

第一批服务事项接入平台

市委、市政府高度重视惠企政策兑现工作，将推进惠企政策兑现纳入“营商环境优化年”活动和做好“六稳”“六保”工作的重要内容之一，要求各部门全面梳理国家、省、市出台的惠企政策，实施“清单化”管理，强化“刚性兑现”。

截至目前，全市共梳理出惠企政策文件467个，政策服务事项712项。市本级共梳理出国家、省、市印发的惠企政策文件342个。目前，已将市本级相关部门审核确认的97个服务事项作为第一批接入事项，编制了办事指南，接入惠企政策服务平台进行展示。市本级其他政策和县区政策正在进一步完善中，将作为第二批接入事项，尽快接入惠企政策服务平台。

下一步，将深入推进“营商环境优化年”活动，建立政策兑现常态化工作机制，持续更新文件库、政策库，打造市县企业库，增强惠企政策服务平台的服务功能；持续强化惠企政策兑现。

“做给农民看，领着农民干，带着农民赚” “科技小院”为特色产业插上腾飞翅膀

本报讯(九江报业融媒记者 谈思宏)10月27日，出席中国农技协五届三次会议暨农技协组织建设研修班的代表们前往彭泽县凯瑞生态农业加工区、江西彭泽虾蟹科技小院现场观摩，并为如何更好地发展“科技小院”建言献策。

在凯瑞虾蟹精深加工区，由凯瑞生态农业开发有限公司深加工的冻虾冻蟹引起了代表们的兴趣，品尝色香味俱全的小龙虾后，都连声称赞味道鲜美、肉质好。该公司负责人介绍，这里的龙虾肉弹味鲜，主要是因为水质好，还有科技小院凭借江西农业大学、南昌大学的技术支撑，从育种环节开始就提供养殖技术。公司现有螃蟹精养、稻虾共作、加工区、创意园4大基地，总面积5.6万亩。公司主打“鄱阳湖大闸蟹、小龙虾”，在全国开办“鄱阳湖”农产品专卖店147家，进行线上、线下销售。可年

加工口味虾36000吨，调味虾6000吨，萃取虾壳素80吨，达产后年产值达45亿元，带动2300人就业。

“做给农民看，领着农民干，带着农民赚”，在彭泽虾蟹科技小院，江西农业大学副教授阮记明博士带着他的研究生扎根在这里，科技小院将专家教授与农民联系在一起，拿出科技成果助力农业生产。

彭泽虾蟹科技小院是中国科协中国农村专业技术协会在彭泽凯瑞生态农业开发有限公司设立的，专门为虾蟹养殖提供技术服务的科技支撑服务机构。小院共建单位为江西省科协、江西农业大学、九江市科协、彭泽县科协。目前小院有跨单位、跨专业、跨区域10位专家入驻，常年入驻的研究生有3人，2020年暑期入驻本科生5名。稻虾养殖户姚友义是位贫困户，

他采用了虾蟹科技小院提供的“发酵饲料投喂及土壤改良技术”，试验期间，达到亩产小龙虾300多斤，产量翻了一倍多。尝到甜头的他主动带动周边的稻虾养殖户采用这项技术，帮助他们树立养殖信心。

记者在现场看到，以前无人问津的虾蟹壳也变废为宝。“从虾蟹壳中提取的甲壳素和壳聚糖技术，可广泛用于食品、化工、医药、农业、化妆品等领域。”阮记明教授介绍说。

据了解，中国农技协在彭泽建立的虾蟹科技小院，成立时间一年，已构建了从育苗到加工、从生态养殖到疫病防治的全产业链技术支撑。“一虾一蟹”是彭泽农业主导产业。目前，该县养殖水面已达15万亩，稻渔综合种养面积12万亩，位居江西省首位。预计今年虾蟹总产量突破2万吨，产值突破10亿元。

新闻播报

行走的“巨罐” 中铁九桥成功吊运 400吨芳烃项目大件设备



本报讯(刘江迪 李林 九江报业融媒记者 祝冬平 文/摄)10月26日，九江石化89万吨/年芳烃项目400吨大件设备在中铁九桥重件码头成功起吊并装车发运。

九江石化89万吨/年芳烃项目大件设备全部由中铁九桥重件码头吊装、运输，共分为四个批次，总重约4385吨。此次运输为第一批吊运工作，共四个运输节点约1330吨，后期运输时间将根据实际情况安排。项目涉及超大件运输共有14件，其中单件重量最大运输段为抽余液塔吊段，重440吨；单件最长运输段为二甲苯塔吊段，长33米。

为保证超大件设备的平稳吊装及安全运输，中铁九桥物流配送分公司根据项目特点并结合现场实际情况，制定了安全可行的特大件吊装方案及运输专项方案，有效减少了高空作业的工作量，确保了设备从吊装、转运、支墩到运输全过程的安全。历时4天4夜，公司顺利完成了芳烃项目大件设备第一批次的吊装和发运工作。

中铁九桥5000吨级—800吨重件码头是目前长江中下游沿岸起重能力最大的深水码头，靠泊能力5000吨级，可一次起吊800吨以下超重的货物和设备。凭借这一独特优势，公司顺利承接了九江石化89万吨/年芳烃项目大件设备的吊装和运输任务。

瑞昌爱心接力救助受伤灰鹤

本报讯(王华东 徐红波)近日，瑞昌市通过爱心接力，救助了一只受伤的国家二级保护动物灰鹤。目前，这只灰鹤已得到了精心救治及照料，待其能飞行后再放生。

10月18日晚，瑞昌市乐园学校的值班老师在教学楼发现了一只近一米高，灰色羽毛的大鸟，随后报了警。次日，瑞昌市野保站工作人员赶到了现场。经过仔细查看，确认这只鸟是国家二级保护动物灰鹤。10月21日，瑞昌市野保站工作人员将它送到了江西省野生动植物救护繁育中心进行救治，待其身体痊愈后再放飞。

兴业银行九江分行开展新闻宣传与舆情管理专题培训会

为进一步提升新闻宣传和突发事件的舆情处置应急能力，持续增强全行员工的声誉风险防控意识，10月15日，兴业银行九江分行开展了新闻宣传与舆情管理专题培训。

在新媒体日益活跃的今天，以两微一端为代表的新媒体以其超高的传播效率、开放性的资源共享、高度自由的发声渠道等特点，网罗大批用户，在新闻宣传和舆论导向方面具有极大的影响力。本次培训，兴业银行九江分行特地邀请了《九江日报》高级记者、九江市委讲师团成员蔡杰进行授课，课程主题为《新媒体常态下的新闻宣传与舆情危机应对》。蔡杰从新媒体的传播模式、网络舆情的产生、新意见阶层等方面进行分析，结合众多实际案例，讲解负面舆情应对的3T原则和四讲策略，阐述媒体应对的3C原则、十条黄金法则和20字建议。理论结合实际，生动讲述了负面舆情及媒体应对所需具备的基本能力和实用技巧。

随后，综合部负责人做总结发言。她结合年度新闻宣传与舆情管理考核要点及工作开展情况，做出四点工作提示。一是每一名员工都要争做合法公民，严格遵守国家相关规范，管理好个人的“两微一端”账号，不信谣、不传谣、不撒播反动言论。二是全体员工都要尽职尽责，用真诚服务客户，用专业打造口碑，筑牢根基，树立分行正面形象。三是全体员工要培养新闻宣传意识，充分挖掘工作亮点，积极提供新闻线索，协助分行正面宣传和品牌建设工作。四是各部门要做好负面舆情排查工作，大力宣贯舆情管理相关知识，强化员工声誉风险防控意识，要求做到“全员关注、及时洞察、依规报告、认真处置”。

兴业银行九江分行以此次新闻宣传与舆情管理培训为契机，促使全体参训人员拓展了知识面、增长了相关业务技能、增强了声誉风险防控意识，为今后提升新闻宣传与舆情管理质效奠定基础。(林仙)

公告

九江市濂溪大道88号九江职业大学新校区学生公寓A区四栋建筑板房，闲置多年，无人管理，严重影响校容校貌和学生安全。请上述四栋板房搭建单位或个人，于2020年11月4日前自行拆除，逾期，我校将视为无主建筑物，予以拆除。

特此公告!

九江职业大学
2020年10月28日